Bsc Algebra és szamelmélet gyakorlat
Az 1. eléadds-didhoz tartozo feladatsor

1. Adjuk meg Gauss-eliminéacioval az aldbbi egyenletrendszerek altalanos megoldésat. Az
els6 egyenletrendszer mely megoldasaban minimélis az ismeretlenek négyzetosszege?

2z —3y+ 6z=14 HF: r—y+ 2+ t=2
-3 + 2z= 3 -3 +3t=0
r—6y+14z=31 —2rz—y+ z+4t=2

doe—y+ z2—2t=2

2. Az alabbi tablazat cellaiba irjunk be egy-egy megfelel6 n ismeretlenes, m egyenletbdl
allo (minél egyszeriibb) R feletti linearis egyenletrendszert, melynek ¢ (val6s) megoldasa van
(t = oo is lehetséges), illetve N betiit, ha a megfelel6 eset nem fordulhat eld.

Altalanos t=20 t=1 t =00 Homogén t=20 t=1 t =00
n<m n<m
n=m n=m
n>m n>m

3. Oldjuk meg az alabbi linearis egyenletrendszereket.

—r+3y+3z2= 2 20+ 3y + 2= 11 20+ 3y + z= 11
3r+ y+ z= 4 rT— y—22z=-7 r— y—2z=-7
20 — 2y + 32 =10 3r+2y— z= 2 3r+2y— z= 4

4. Mely valos c-re hany valos megoldésa van az alabbi egyenletrendszernek? A ¢ = 2 esetben
adjuk meg z értékét annal a megoldasnal, melynél az xy szorzat maximalis:

x + 2z = 1
y — cz = —1
r + cy — 2z = -1

5. Adott 1849 szam 1gy, hogy koziiliik barmely 1848 Gsszege 1849. Melyek ezek a szamok?
6. (*) A

Try —4x9 + 923 + 204 + 225 = 0

Sx1 4+ 8xg + Txs — 4y + 225 = 0

311 — 8x9 4+ dxg + 4x4 + 225 =0

Tx1 — 229+ 203+ x4 — Dx5 =0
egyenletrendszerben a valtozok mely halmazai jatszhatjak a szabad valtozok szerepét?

7. (*) Ha egy Q feletti homogén linearis egyenletrendszernek van nemtrivialis komplex meg-
oldésa, akkor hany racionalis megoldasa van? Ha egy R feletti linearis egyenletrendszernek
van komplex, nem val6s megoldasa, akkor hany val6s megoldasa van?

8. (*) Egy valos egyiitthatos lineéaris egyenletrendszernek az dsszes R-beli megoldésa racio-
nalis szam. Sziikségképpen racionalisak-e az egytlitthatok? Héany megoldésa lehet C felett?

9. (*) Vegyliik egy valos egyiitthatos linearis egyenletrendszer Osszes lehetséges megoldasa-
ban eléfordulé z; értékek H halmazéat. Bizonyitsuk be, hogy H vagy az iires halmaz, vagy
egyelemt, vagy egyenld a R-rel.



